

Карпинский РАБОЧИЙ

МАРТ
15
1942 год
ВОСКРЕСЕНЬЕ
год издания
первый
№ 78
цена 10 коп.

Всеобщее военное обучение граждан и гражданок СССР укрепляет нашу оборону. Советские патриоты и патриотки! Изучайте военное дело! Готовьтесь стать умелыми защитниками родины!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 24 годовщине РККА).

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

ВТОРАЯ ОЧЕРЕДЬ ВСЕВОБУЧА

Героическая Красная Армия наносит смертельные удары немецким захватчикам. Она защищает жизнь и свободу 200 миллионов советских людей, защищает советскую землю. „Не далек тот день, когда Красная Армия своим могучим ударом отбросит озверелых врагов от Ленинграда, — говорил товарищ Сталин в своем приказе в день 24 годовщины РККА, — очистит от них города и села Белоруссии и Украины, Литвы и Латвии, Эстонии и Карелии, освободит советский Крым, и на всей советской земле снова будут победно реять красные знамена!“

Но товарищ Сталин предупреждает, что враг еще не разбит, он еще опасен. Для того, чтобы разбить и уничтожить его „необходимо, чтобы в нашей стране ни на минуту не ослабевала подготовка резервов на помощь фронту. Необходимо, чтобы все новые и новые войсковые части шли на фронт ковать победу над озверелым врагом.“

Под знаком большевистского осуществления указаний товарища Сталина прошла первая очередь обучения бойцов всевобуча в Карпинском районе. Большая часть бойцов закончила программу военного обучения на „отлично“. Это прекрасные резервы Красной Армии. Часть бойцов, окончивших военное обучение, уже ушли защищать родину от немецких оккупантов.

Сегодня во всех подразделениях всевобуча нашего района начинаются занятия бойцов второй очереди военного обучения.

Все помещения для занятий должны быть в образцовом порядке. Однако, это не везде можно наблюдать. Помещение военно-учебного пункта г. Карпинска для занятий не оборудовано, не отопляется, в помещении неуютно и грязно, нет наглядных пособий. Азербайджанский учебный пункт даже не имеет своего помещения.

Подобное положение должно быть изжито. Имеются все возможности, чтобы провести обучение второй очереди бойцов быстрее и лучше. Надо только полностью использовать все возможности, весь опыт командиров, который они накопили в процессе занятий первой очереди.

Вся общественность должна строго контролировать работу военно-учебных пунктов, помогать укреплять дисциплину бойцов и повышать качество их военной подготовки.

Что вскрыл партийно-хозяйственный актив I разреза треста „Богословуголь“

На днях на I разрезе угольных копей треста „Богословуголь“ состоялся первый партийно-хозяйственный актив с вопросом: итоги работы за январь и февраль.

С докладом выступил начальник разреза тов. Алешин. Докладчик заявил, что горняки не выполняют обязательств, данных товарищу Сталину в новогоднем письме уральцев. Он сказал: „Мы поклялись товарищу Сталину выполнить годовой план по добыче угля к 5 декабря 1942 г. Стало быть программа каждого месяца должна выполняться досрочно. Ко дню Красной Армии мы брали обязательство досрочно выполнить план февраля. Результаты: по добыче угля I разрез программу января выполнил только на 62 проц. Невыполнен план и по участкам“.

Результаты работы января должны были встревожить каждого начальника участка, каждого десятника, каждого инженерно-технического работника. Но тревогу никто не почувствовал — февральский план выполнен лишь на 65 проц.

Докладчик отметил низкие показатели и в первую декаду марта. Декадный план по добыче угля на разрезе составляет 71,1 проц. Немного лучше работал III участок, где план выполнен на 90 проц. Ни один участок не выполнил заданий по вскрыше.

Цифры тревожные. Они грозят срыву выполнения годового плана добычи угля.

По признанию начальника разреза имеются возможности хорошей работы горняков.

На разрезе имеются прекрасные экскаваторы, но их мощность полностью не используется. Экскаваторный парк загружен на 30 проц. Экскаватор № 10, например, в январе был загружен на 56,3 проц. Почти в два раза хуже он работал в феврале. Также плохо работал экскаватор № 11.

Коллектив вскрышного участка на основании январских данных должен был учесть все ошибки своей работы в январе и выправить создавшиеся вопиющие недостатки работы. Однако в феврале он работал еще хуже.

Участники отечественной войны пишут с фронта своим товарищам по работе — горнякам треста „Богословуголь“:

„Наша победа над коварным врагом зависит от того, как горняки выполняют потребности фронта. Товарищи горняки! Чем больше вы будете давать заводам угля для производства оружия и боеприпасов, тем скорее

будет обеспечена победа над гитлеровскими разбойниками“.

Что же мешает коллективу I разреза выполнять и перевыполнять план добычи угля? Недисциплинированность и неповоротливость начальников участков, десятников и инженерно-технических работников. Торможат добычу и часть рабочих, которые, к сожалению, еще не поняли цели борьбы за высокие показатели работы в интересах фронта.

Экскаватор № 2 из-за халатности машинистов и особенно плохого контроля за работой машины со стороны механиков, был дважды подвергнут аварии. Он стоял с декабря до 1 марта. Как только был пущен в работу, так снова подвергся аварии. Экскаватор № 11 не давно на несколько дней выходил из строя.

Факты аварий машин говорят о том, что среди коллектива есть люди, работающие не в пользу фронта.

На III и IV участках были порезаны ленты транспортеров. В этом мы виноваты сами, — говорит тов. Алешин. — Мы не боремся с аварийщиками и бракоделами.

(Откровенное признание!).

Кто же, как не хозяйственники и инженерно-технические работники должны пресекать все „малейшие неполадки“ в работе.

Вот возмутительный факт. На одном транспортере порвалась лента в 18 метров длиной. Надо было немедленно восстановить ее. Но начальника участка Алмаева эта авария ничуть не побеспокоила. 3 часа простояла лента только лишь из-за нежелания Алмаева по-военному взяться за быстрый ремонт и пуск ленты в эксплуатацию. 11 марта на IV участке пустили 2 груженных хоппера на паровоз и сшибли его. Но руководство участка не возмутилось этим.

В январе был 81 случай нарушений указаний, в феврале — 45.

Главная причина плохой работы разреза кроется в том, что инженерно-технические работники, начальники участков и десятники не мобилизовались по-военному выполнять все указания и распоряжения начальника разреза, главного инженера и механика. Они не мобилизовались на выполнение клятвы данной товарищу Сталину в новогоднем письме уральцев.

На разрезе есть прекрасные машинисты экскаваторов, как т.т. Мышко, Самяткин, Сенокосов, которые стремятся отдать стране все свое умение

работать по-фронтовому, все свои силы. Но им не созданы условия для работы. Почти каждую смену их не обеспечивают забоями. На III участке мощный экскаватор обеспечивается забоями вручную. Машины большую часть рабочего дня стоят в ожидании забоя. Экскаватор № 10 идет прямо по скважинам из-за того, что буровые станки не полностью загружены, а значит не дают нужного количества угля экскаватору.

Все приведенные выше факты очень тревожны. Их нужно немедленно изжить и не допускать впредь подобного рода нарушений трудовой и технической дисциплины. Надо немедленно предавать суду всех воров рабочего времени. Ни одному не давать пощады, кто ворует каждую дорогую минуту, служа этим самым на пользу врагу. Аварийщики и лодыри — злейшие враги высокой производительности труда.

Чтобы не было таких людей на разрезе, необходимо, чтобы каждый начальник, десятник участка хорошо знали свое дело, чтобы им было известно — как работает смена. Надо, чтобы команда начальника участка, десятника была боевым приказом для каждого рабочего.

Этого на I разрезе нет. Сами начальники участков не исполнительны к вышестоящим командирам. Они не учат рабочих трудиться по-фронтовому, так как сами не являются примером такого труда. А отсюда и рабочий не знает своего командира. Командир для него становится не авторитетным.

Сейчас уральцы соревнуются за право подписания первомайского рапорта товарищу Сталину. На предприятиях создаются фронтовые бригады. Рабочие проявляют большую инициативу по созданию фронтовых бригад. Коллектив рабочих III участка объявил свой участок фронтовым. Отрядное начало не было поддержано руководителями участка. Не поддержали рабочих ни партийная и ни профсоюзная организации разреза. Не напрасно выступавшие рабочие на партийно-хозяйственном активе назвали председателем шахткома тов. Черепенина болтуном, который только болтает языком, а не ведет действительной работы по возглавлению борьбы рабочих за высокие показатели. Цеховая партийная организация во главе с секретарем тов. Поличенко тоже устранилась от руководства соревнованием. Ни шахтком, ни парторганизация не ведут среди горняков никакой политико-вос-

питательной работы, не организовали производственной агитации. Основное орудие производственной агитации — боевой листок — издается время от времени и только силами самой редколлегии боевого листка, редактором которого сам председатель шахткома тов. Черепенин. На разрезе плохо организована передача красных знамен. 13 марта, например, в раскомандировочной должно было состояться вручение Красного знамени смене, где работает машинист экскаватора тов. Мышко. Собрались все рабочие, но тов. Черепенин, продержав их целый час, объявил, что митинг не состоится «ввиду того, что не явился ансамбль песни и пляски для обслуживания собравшихся».

Война требует от каждого руководителя оперативной творческой деятельности. Основой плодотворной работы партийной и профсоюзной организации должна стать кипучая общественная работа среди горняков. В этой работе активное участие должны принимать командиры смен и участков. Они отвечают за политико-воспитательную работу и производственную агитацию на разрезе. Но такой работы нет. Ее надо развернуть и превратить в боевое знамя борьбы за выполнение клятвы уральцев, данной товарищу Сталину и право подписания первомайского рапорта Народному Комиссару Обороны.

Паровозники — двухсотники

В новогоднем письме воздью народов товарищу Сталину, машинисты паровозов транспортного управления треста „Богословуголь“ дали клятву: довести производительность породотвозки до 1000 кубометров в сутки, добиться пробега паровозов до 6, 5 тысячи тоннокилометров без захода в депо для промывки, производить крепежный ремонт силами паровозных бригад.

Соревнуясь за лучшее выполнение клятвы, ряд машинистов паровозов добились систематического перевыполнения производственных заданий. Машинист паровоза тов. Бровкин, помощник машиниста тов. Кривоногов, кондуктор тов. Черепанов, работая на вывозке угля 12 марта, дали 205 проц. к заданию. 13 марта тов. Бровкин вновь перевыполнил производственное задание.

Хорошо работали в этот же день машинисты паровозов тт. Воложенинов, Найданов, Попов, Кодищев, Клейманов, Блинов.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофеи войск Северо-Западного фронта за период с 22 февраля по 10 марта 1942 года

За период с 22 февраля по 10 марта войсками Северо-Западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: орудий—157, танков—20, минометов—75, пулеметов—329, противотанковых ружей—26, винтовок—более 2.000, один самолет, автомашин 617, мотоциклов и велосипедов—354, радиостанций—12, мин—более 5.000, снарядов—6.000, гранат—1.345, винтовочных патронов—около 1.500 тысяч, несколько ящиков взрывчатки, один прожектор, парашютов—109, лыж—300 пар, тракторы-тягачей—8, походных кухонь—8, лошадей с повозками—226, 300 железных бочек и 70 бидонов с бензином, один бензозаправщик, паровозов—2, железнодорожных вагонов с военным снаряжением—14, 5 складов с разным военным имуществом и много другого военного имущества и снаряжения.

За это же время уничтожено: 91 немецкий самолет (из них 60 трехмоторных транспортных самолетов), 67 орудий, 27 минометов, свыше 150 пулеметов, 14 танков, 17 железнодорожных вагонов с грузом, 169 автомашин, 78 повозок, 18 складов, в том числе склад горючего и 3 склада с боеприпасами.

За период с 22 февраля по 10 марта немцы потеряли в районе Северо-Западного фронта убитыми не менее 14 тысяч солдат и офицеров. Освобождено от немецких оккупантов 84 населенных пункта.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 13 марта

В течение 13 марта наши войска продолжали наступательные бои против немецко-фашистских войск и продвинулись вперед. На некоторых участках фронта противник переходил в контратаки, которые были отбиты с большими для противника потерями.

За 12 марта уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери—7 самолетов.

В течение 12 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено около 110 автомашин с войсками и грузами, 65 повозок с боеприпасами, 39 орудий, 12 зенитно-пулеметных точек, 23 миномета, взорвано 2 склада с горючим и один склад с боеприпасами, разбито 15 железнодорожных вагонов, рассеяно и частично уничтожено 2 батальона пехоты противника.

Наша часть под командованием тов. Иовлева (Западный фронт) за последние дни освободила от немцев 11 населенных пунктов. Враг понес большие потери. Среди захваченных трофеев 3 легковых и 12 грузовых автомашины, 2 орудия, 3 пулемета, трактор, 4 кухни, 20 километров телефонного кабеля и другое военное имущество. На другом участке наша гвардейская часть уничтожила немецкую минометную батарею, 4 орудия, 5 пулеметов и несколько подвод с военными грузами. На поле боя осталось свыше 100 вражеских трупов.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, в течение одного дня разрушили 39 блиндажей и землянок, уничтожили 8 немецких танков, 10 орудий, 3 миномета и 3 автомашины с военными грузами. Огнем артиллерии подавлено и уничтожено 5 вражеских артиллерийских и 6 минометных батарей. На поле боя противник оставил свыше 500 трупов, 8 орудий, 38 пулеметов, 360 ящиков ружейных патронов и 2 тысячи мин. Взяты пленные.

Преодолевая упорное сопротивление противника, наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, заняли 2 населенных пункта и захватили 10 немецких орудий, 4 миномета, 5 радиостанций, склад боеприпасов, большое количество винтовок и другого оружия. На улицах селений осталось много трупов вражеских солдат и офицеров. Взяты пленные. На другом участке наши бойцы захватили в плен 250 солдат противника. Пленные сообщили, что перед наступлением ряд солдат был расстрелян офицерами за отказ идти в бой.

Часть, которой командует тов. Кащеев (Северо-Западный фронт), разгромила вражеский гарнизон и заняла один населенный пункт. На подступах и улицах селения противник оставил более 270 трупов солдат и офицеров. Захвачены 50 автомашин с различным грузом, 150 велосипедов, 12 мотоциклов, 4 орудия, склады с боеприпасами и продовольствием.

Зенитный расчет, которым командует тов. Пеньков, сбил в течение нескольких дней 2 немецких бомбардировщика.

Партизанский отряд под командованием тов. К., действующий в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, организовал взрывы железнодорожного полотна в момент прохождения немецких воинских эшелонов. Два немецких поезда, груженных танками, артиллерией и войсками, разбиты в щепы.

Пленный солдат 9 роты 55 полка 17 пехотной дивизии Артур Фрис сообщил: «Я прибыл на восточный фронт в конце января 1942 года и пробыл в бою всего 8 дней. За это время из 48 человек в нашей роте убито и ранено 30 человек. В связи с такими огромными потерями настроение солдат резко упало. Большинство из нас—солдат попол-

нения—люди в возрасте от 30 до 40 лет. Обучены мы очень плохо. Меня, например, научили кое-как стрелять из винтовки. С другим оружием я обращаться не умею. В эшелоне, с которым я приехал в Россию, почти все были солдаты, имевшие освобождение от военной службы, как работавшие на военных предприятиях. Теперь все отсрочки отменены, и они поехали на фронт.»

Среди бумаг, подобранных на поле боя, найдено письмо командира 3 батальона 415 полка 123 немецкой пехотной дивизии обер-лейтенанта Сиверса—командиру бригады «СС» Кристенсен. Сиверс в письме пишет: «Русские лучше и надежнее обмундированы для зимы, чем мы. У них два вида обмундирования: для лета и для зимы! Трудности походов они переносят лучше нас. Командиры храбры и располагают большим опытом. Как обстоит дело у нас? Нет уже в живых большой части наших старых солдат и офицеров и почти всех младших командиров. Русские предпринимают массированные удары артиллерии, танков и авиации. Сплошной линии фронта нет, повсюду опорные пункты под постоянной угрозой нападения партизан и отборных истребительных отрядов. У нас большие потери, в том числе среди таких солдат, которых невозможно заменить. Нет транспорта для эвакуации раненых. Никакого покоя, никакого питания. Так обстоит дело у нас. Конечно, мы все устали, обмозгивали и покрылись грязью».

Жители поселка Близицы, Харьковской области, освобожденного от немецких захватчиков, сообщают многочисленные факты о чудовищных преступлениях гитлеровских захватчиков. Огнем и взрывами в поселке уничтожены все школы, клубы, библиотека, почта, аптека, детские сады и детские ясли. Когда граждане пытались потушить пожар, немецкие автоматчики открыли по ним стрельбу. Гитлеровцы ограбили всех жителей поселка.

ПРЕСТУПНИКИ

Десять смен второго горного участка I разреза тов. Новожилова и машинист экскаватора тов. Носков в течение первых десяти дней марта ни один раз не выполнили производственного задания. Эта смена давала такие низкие показатели, что они поражали каждого сознательного рабочего. Такие позорно низкие сменные показатели, как 55 проц, 52 проц. и даже 32 проц., очень снизили показатель выполнения плана по разрезу. Смена тт. Новожилова и Носкова не дала родины сотни тонн угля, а значит и сотни тонн металла.

Причины плохой работы этой смены кроются в непрерывных авариях, в плохой дисциплине десятника тов. Новожилова.

В результате плохой про-

изводительной дисциплины машинист экскаватора тов. Носков вышиб из гнезда рукоять экскаватора. В результате машина простояла 12 часов.

Машинист Носков дважды отказывался от работы. Этим он злобно нарушал трудовую дисциплину, дискредитировал законы военного времени. Только из-за него было допущено 3 часа простоя экскаватора. Носков умышленно не додал стране не одну сотню тонн угля.

Преступное отношение к работе и механизмам в военное время является предательством родины.

Руководящие работники I разреза должны немедленно пресекать все подобные поступки, направленные на срыв добычи угля.

Ф. Черепенин

Сбор средств на танковую колонну

Достоиную встречу готовят трудящиеся Карпинского района 71 годовщины Парижской коммуны—18 марта—дню МОПРа. Как в городе, так и в районе развернулась работа по сбору средств на постройку танковой колонны «Свердловский мопровец». Уже собрано по городу около 7.000 рублей.

Хорошо организовал работу по сбору средств тов. Кузеванов в поселке Князьпа Галкинского сельсовета. В течение трех дней он собрал 1.804 рубля. Трудящиеся лесозащитков

поселка Князьпа Таран, Корольков, Сапков, Новожилова, Старков внесли по 50 рублей.

Активно проводит сбор средств работница треста столовых тов. Митрофанова, которая за 4 дня собрала около 2.000 рублей. Заведующий столовой № 1 тов. Ткаченко подписался на 50 рублей.

Заведующая оргинструкторским отделом Горкома ВКП(б) тов. Ломтева внесла на постройку танковой колонны 100 рублей.

Л. Зайцева.

Уложились в нормативы

Бойцы Покровского военно-учебного пункта совместно с комсомольцами, Осоавиахимовцами и школьниками недавно провели лыжный кросс. Это была подготовка будущих воинов Красной Армии к скачке норы на зылок ГТО I ступени по лыжам.

Боец всеобщая т Прохоров 10-километровую дистанцию прошел в 49 минут, а тов. Поляков—за 45 минут. Отличные результаты по ходьбе

на лыжах дали товарищи Холинко, Киржацких, Бозюлов. Ученик неполной средней школы Швачка уложился в 58 минут, учительница т. Фирстова прошла эту же десятикилометровую дистанцию за 62 минуты.

Все, принимавшие участие в лыжном кроссе, уложились в нормы ГТО I ступени.

Вечкутов.

Председатель Совета ОСО.

Извещение

Отдел пропаганды и агитации Гб ВКП(б) извещает слушателей, что очередное занятие лек-

тория по истории ВКП(б) состоится в понедельник 16 марта в 7 часов вечера.

Ответственный редактор

М. С. ВОЛОЖЕНИНОВ.

Кино-театр „Красный горняк“

15 и 16 марта

ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ

Начало сеансов: детских в 4 часа дня, взрослых: в 6, 8 и 10 часов вечера.

Сегодня ПРЕМЬЕРА

Клуб „Угольщиков“ 15 марта В. Гусев.

„СЛАВА“

Постановка силами самодеятельного драм-коллектива клуба «Угольщиков» под руководством режиссера—постановщика А. Д. Сурнова.

При копеечном врачебном участке организуются 6-ти месячные курсы медсестер без отрыва от производства. На курсы принимаются лица в возрасте от 15 до 35 лет.

Все, закончившие курсы, будут направляться на работу в лечучреждения.

Заявления принимаются в конторе копеекской больницы с 15-го по 25 марта.

Начало занятий 1-го апреля.